

实事回顾

- 1、启动新农合大病保险,新农合和城镇居民医疗保险政府补助标准提高到280元。
- 2、市域内城镇职工社保卡实现互通。
- 3、提高企业退休人员基本养老金10%左右

城镇社保护航居民生活

一卡在手搞定社会保障

本报记者 秦昕

社会保障一直是普通群众关注的热点话题,潍坊市多次提高参保人员的社保补助标准,增加社保卡的使用功能,看病难看病贵不再成为参保人员的难题,让更多参保人员就医取药更加便捷。



市域内社保卡实现互通

记者了解到,自2010年10月起,潍坊市开始发行全国统一的社会保障卡。发行的社会保障卡有建设银行和工商银行两家合作银行,除昌乐、昌邑、临朐、寿光、青州五个县市使用工商银行社保卡之外,潍坊城区及其他县市区均使用建设银行社保卡,由于两家合作银行交易终端软件标准不统一,造成不能互通。

不少使用工商银行社保卡的参保人员到潍坊城区就

医取药时,无法使用社保卡支付,只能用现金结算,这就造成了很多不方便。

为了解决这一难题,经过多次的沟通协商,实现工商银行POS机具兼容建设银行发行的社会保障卡,使用工商银行社会保障卡的昌乐、昌邑、临朐、寿光、青州五个县市,在工商银行正式发卡前,解决了互通互用问题。

最终在2013年6月底,完成了全市所有社保卡交易

POS机具升级工作,实现城镇职工社会保障卡在市域内互相通用。

截至目前,潍坊市共发放社保卡专用POS机具2700余台,可直接兼容两家银行发行的社会保障卡。截至目前,已经实现城镇职工持社保卡可以在全市所有医保定点医疗机构刷卡就医购药,不需要更换社会保障卡,真正意义上实现社会保障卡的互通互用,切实保障了广大参保职工的切身利益。

一卡搞定市域就医

随着养老基金统筹的完善,养老金逐年提高,记者了解到,2013年再提高企业退休人员养老金,按照相关规定,符合条件的退休人员,都按两部分计算增加养老金:一是普通部分,每人每月增加160元;二是2012年12月份本人月基本养老金的3.1%。两部分相加便是潍坊市企业退休人员新增养老金数额。这样算下来,月人均可增加241元。

潍坊市市直共有符合条件的退休人员5.3万人,按照此次养老金待遇调整,全市市直企业退休人员月人均可增加241元,每月全市将增发养老金1280万元。

随着社保卡机制的完善,企业退休人员的养老金全部打入社保账户,退休人员再也不用现场领取社保金,一刷卡就可以知道自己养老金有无发放到位。

12日在人民医院,记者见到了来自昌邑的刘文华。今年62岁的刘文华由于身体就不好,需要经常来潍坊市看医生,现在的她看病就不再像以前一样,拿着一沓钱来看病了,拿着一张社保卡就能办完事。

刘文华告诉记者,以前潍坊看病,看一次病就得做好几个检查,一下子就得花上几百块钱。虽然带着社保卡,但是持有的是工商银行社保卡,而市里的医院全部使用建设银行的社保卡系统,根本就顾不上,刘文华无奈的告诉记者,“眼睁睁看着社保卡有钱也有养老金,就是不能用,也只能花现金了。”

自从今年6月份社保卡实现了市域内互通,刘文华拿着社保卡来市里的医院就医,只需要刷卡充值就能在医院里看病,原来的时候忙里忙外,不仅要拿着医院诊断单还得找钱付费,现在一卡搞定,让刘文华轻松了许多。她说,“现在不仅看病也可以要医保卡,就算在市区买点药,都可以刷社保卡了,非常方便。”

年内多次提高城居保待遇

自今年9月1日起,提高了住院医疗费报销比例,取消普通门诊个人自付部分,增加门诊统筹药品种类和诊疗项目等内容,城镇居民医疗保险政府补贴由去年的260元提高至今年的280元,并取消了原有的部分人群政府补贴政策。

据潍坊市社保中心工作人员介绍,自2013年9月1日起,城镇居民在定点社区卫生服务机构、一级医院、二级医院、三级医院的住院医疗

费报销比例分别由90%、80%、70%、60%提高到92%、90%、80%、70%。除社区卫生服务机构提高了2个百分点外,其余各级定点医疗机构均一次性提高10个百分点。

普通门诊取消个人自付部分,参保人员发生的符合普通门诊统筹基金支付范围的医疗费,直接由普通门诊统筹基金报销50%,取消过去每次就诊个人先自付20元门槛费的规定。在一个医疗年度内,普通门诊统筹基金

最高支付限额为300元。

增加门诊统筹药品种类和诊疗项目。由于受到城镇居民筹资额的限制,以前城镇居民享受的普通门诊统筹药品种类、诊疗项目也都相应受到制约。从9月1日起,将统一按照《潍坊市城镇基本医疗保险药品目录》和《潍坊市城镇基本医疗保险诊疗项目目录》的有关规定执行,城镇居民享受的普通门诊统筹药品种类和诊疗项目都将大幅增加。